

小报童首次使用营销秀爱心基金,本周五将走进滨北敬老院 中秋假期一起去献爱心吧

本报9月17日讯(记者王颖娣) 今年暑假期间,本报组织的第二届暑期营销秀活动中,小报童们用辛苦的汗水募集了千元的爱心款。为了使善款很好的利用,中秋节期间,将带领小报童们去敬老院,过一个不一样的中秋节。

营销秀期间,小报童就表现出超强的爱心,为了募集到更多的善款,小报童们不仅主动增加卖报数量,有的还自己制作爱心T恤,得到了更多人的支持。爱心的小报童们,你们的付出将得

以体现,周五我们一起去献爱心!

20日上午(周五)8点,本报将带领参加第一期营销秀的小报童统一乘车,去滨北中心敬老院,给老人们送去爱心,帮助老人们打扫卫生、擦玻璃等,做一些力所能及的事情。小报童可根据自己的爱好准备一份才艺表演,献给滨北中心敬老院的老人们,也可以做一份DIY,给老人们献上一份独特的礼物。总之,小报童们,如果你想给老人们献爱心就赶紧行动起来吧!

由于场地限制,本次活动将由第一批小报童们参与,其余小报童们活动时间另行通知。

活动时间:9月20日上午8点集合

集合地点:黄河十路渤海九路锦城大厦楼下

咨询电话:0543-3210007 18754398998 18754398925



校园短波

自制月饼迎中秋



9月15日上午,滨州实验学校2012级8班的同学参加了滨州绿洲食品有限公司中秋月饼制作的体验活动。同学们先参观了烘烤车间、模型车间,最后来到了制作车间,在制作工人师傅的示范指导下,也制作了自己喜欢的馅料月饼。同学们吃着自已制作的月饼,品尝着劳动的快乐。这次体验活动,不仅让同学们开阔了视野,拓展了能力,也让同学们品尝了快乐,增进了友谊。

通讯员 史文丽 赵丽萍

齐鲁晚报小记者活动之走进绿洲食品

“自己做的月饼就是好吃”

9月15日,本报30名小记者一起走进滨州市绿洲食品有限公司,在那里了解了美味香甜的月饼的制作流程,并且在技术人员的指导下,动手制作了属于自己的月饼。

因为中秋节临近,很多小记者早早地向记者询问:“今年还有没有做月饼的活动,去年做月饼都没有报上名。”今年的活动通知刊登当天上午,做月饼活动的名额就已经报满了。很多小记者还因为没有抢到名额而感到遗憾。

15日上午,参加活动的小记者们早早就在绿洲食品厂等候。刚进到月饼生产车间,小记者们按捺不住好奇心,这边瞅瞅那边瞧瞧。当技术人员向小记者们讲述制作月饼的方法时,每个小记者

都认真的拿着手里的月饼皮,按照讲解的要领,一步步的制作起来。“要先把面揉一下,再压成



薄饼,把这个馅料放到皮里,就像这样转,把馅料压进去,包起来。用模具压出来就好啦。”小记者沙雨萱一边做着月饼,一边向记者讲述着她刚学来的方法。

当小记者们参观生产车间时,有的小记者看到机器生产的月饼就问:“既然



▲小记者做完月饼后合影留念。

看看自己做好的月饼,期待中。

有机器为什么还要自己做呢?”“当然是自己做的月饼好吃了,因为那是我们的劳动成果。”

香甜的月饼在等待了半个小时之后,终于出炉了,当拿到月饼的那一刻,小记者们

都忍不住品尝起来。“好吃,真好吃,还是自己做的好吃!”“我妈妈说我做的是她吃过最好吃的。”拿着自己制作的月饼,还有绿洲食品厂送给小记者们的礼物,满足的表情让小记者们快乐过中秋。

亲子运动促交流



9月15日上午,滨州实验学校2012级三班的孩子们及家长,早早的来到中海公园,参加班级秋季趣味运动会。这次运动会,包括快乐指路、青蛙过河、袋鼠跳接力赛、快乐推车等四项有趣的项目。活动不仅加强了亲子交流,增强了家校互动,对于逐步培养孩子乐观自信、自强自立、团结奉献精神也有着积极的意义。

本报记者 李运恒 本报通讯员 袁东 摄影报道



佳作园地

小记者作品show开始了!无论你有文字作品、摄影作品还是书法绘画作品都可以投稿,来稿请注明姓名、学校、班级等信息。也可把你的生活照投到邮箱里。投稿邮箱:qlwbzjy@163.com QQ群号:56794054

八月十五月儿圆

滨州七小 四年级二班 张炜

有首儿歌唱到:“八月十五月儿圆,红木桌子金闪闪,西瓜月饼供上天,保咱天下都平安。”中秋临近月饼是必不可少的一种美食,各大超市和商场也都摆出来各式各样的月饼,但我不了解月饼的制作过程。

今天齐鲁晚报组织我们小记者一起到沙漠绿洲食品有限公司,来亲自体验制作月饼的全过程。

吃过早饭,妈妈带着我早早

来到了集合地点,由于参加的人数太多,张爽老师给我们分了组,有工作人员带着我们来到了四楼做月饼的车间,我们首先洗干净手。接着开始做月饼了,按着员工阿姨交给我们的,先拿月饼皮压一压,放进月饼馅,再把它包起来,然后把生的月饼放到模具里,用力按了几下,学着阿姨的样左一敲,右一敲,再竖一敲,有模有样的月饼就出来了,最后把做好的月饼放进烤炉里。阿姨们很细

心,把我们做的月饼都放上写好名字的纸条,方便我们拿到自己的劳动成果。

30分钟后香喷喷的月饼烤好出炉了,小记者们拿到了自己亲手制作的月饼,还分到了绿洲食品公司给我们准备的礼物。

回到家我把月饼分给大伙吃,看到他们吃着香甜的月饼,我很开心,因为我学会了做月饼,还有我的劳动成果,换得大家的笑容。

听妈妈忆中秋节的事儿

滨城区第六小学 四年级二班 司泽宇

又是一年中秋到,圆月亮,圆月饼,阖家团圆过佳节,都是我最喜欢的。

晚饭后,来到院子里,仰望夜空皎洁的明月,想着嫦娥奔月的美丽神话,沐浴着清幽幽的银色月光,心里有一种说不出的美。妈妈静静走到我身边,温柔地对我说:“宝贝,我给你讲讲小时候我过中秋节的故事吧。”

“好啊好啊!”我连声应道,搬来椅子,依偎在妈妈怀里,听她娓娓道来。

妈妈小时候,兄弟姐妹多,家庭条件不是很好。平时难得吃上一顿面食,更不用说香甜的月

饼了。所以,那时,每年我都盼着过中秋节,因为只有过中秋节,你的姥姥才会买月饼,买水果给我们吃。在月亮最圆最亮的那天晚上,你的外婆会早早从地里收工,给我们蒸馍吃。吃罢后,便全家一起围坐在院子里的圆桌旁。一盘月饼,一盘苹果,一盘梨,会被你奶奶一端出来,然后分给每个孩子一个月饼,一个苹果,一个梨。一般我和你姨妈、舅舅都不会舍得立即吃掉,而是拿在手里稀罕一阵子,啥时候实在忍不住心中的馋虫诱惑了,才会美滋滋地吃起来。那时的月饼好香甜啊!现在生活条件改善了,只

要想吃,一年365天,天天都可以吃,反而再也吃不出过去那个味儿了。妈妈静静地说着,语气中饱含深情,充满了对童年生活的无限眷恋。

“妈妈,你也像姥姥那样给我分中秋礼品吧,我也要做一个小时候的妈妈,体会一下你享受美味的幸福!”我一脸认真地说。

“呵呵,傻孩子,时代不同了,一切都变了。不过,可以一试试哦!”妈妈笑着说。

这时,我仿佛看到圆圆的月亮,也在冲我咧开嘴笑呢!

(指导老师 刘爱俊)

在绿洲做月饼

滨城区第一小学 五年级五班 孙超

我们齐鲁晚报的小记者要到绿洲去做月饼啦,一听到这个消息,我高兴地都要跳起来了。月饼我倒是吃过不少,但自己做月饼还是头一次。想想马上能吃到自己做的月饼,就有点迫不及待了。

活动开始了,张爽阿姨给我们分好了组,我和小记者们排好队按顺序走进车间。

我看到桌上有圆球形的月饼馅,还有专门做月饼的模具,花纹非常漂亮。终于等到自己可以动手了,要把早已经准备好的馅——枣泥塞进面粉里去。我心想,放进去,那面团的肚子会不会破呢?想着想着,枣泥已经被我硬塞了进去,看样子它不是很情愿的。接下来,我就把月饼翻了个身,再给它彻底修理一番,直到自己很满意为止。接着,月饼要进模具“整容”了。先把封口朝右,然后在台面上洒点油,把月饼搓成一个短圆柱体,再把封口朝上,入模具,压实。如果有漏到外面的,则要向里拢一拢,再压实。把这个月饼塞进带有图案

的模具里后,用手掌按平,再左敲敲,右敲敲,上敲敲,下敲敲,等把模具里的月饼敲松了,再把它抖出来。哈,一个花纹清晰美观的月饼诞生了!工人师傅直夸我做得有模有样,十分精致。为了不混淆,我们都在自己做的月饼上留上了名字,最后把做好的月饼放进了一个大烤箱里。首战告捷,我好开心!

终于,我的月饼和其它月饼一起出炉了。我领到了我自己做的月饼,我仔细的看了又看,圆溜溜的,黄澄澄的,看上去很松软,闻起来香香的,让人直流口水。我把它小心翼翼地放好,带回家要与我的爸爸妈妈一起品尝。回到家后我迫不及待先尝为快,咬了一口,啊,甜而不腻,又香又软,让人吃了一个还想再来一个。爸爸妈妈也对我的手艺赞不绝口。

今天真是个别让人愉快的日子,我亲自“DIY”了一回月饼,那感觉真是妙不可言!今年中秋节,我觉得应该是我过得最有意思的中秋节,因为我吃到了自己亲手做的月饼。

(指导老师:姬军霞)